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Резюме: Скрити цели и тайни механизми във войните и 

революциите срещу обявените за тирани. Опустошаващата измамна сила 

на световната валута – долара, отпечатан без златно покритие. Нонсенс в 

политическата същност на държавните учреждения, уж гарантиращи ред 

и справедливост. Зад всичко това стоят аристократични и финансови 

кръгове. 
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Въведение 

Питай пастира на кози кой управлява страната и света, и ще ти 

каже, без да се замисли: „Евреите и масоните“. Очевидно всички знаят 

за подмяната, но остават привързани към своите управници, защото 

нямат друг изход. Затова декларират на всеослушание, че Русия е 

империя на злото и хилядолетна робска държава, Америка е 

надеждата на човечеството, масоните са безобидни ексцентрици, 

евреите са гениален народ, не съществуват свят зад кулисите и тайни 

операции на специалните служби, теорията за конспирациите е мит1. 
 

Методология на изследването 

Като основни методи на работа са използвани контент анализ, 

сравнителен анализ и сравнително-исторически метод на 

реконструкция. 

 

Западни теории за конспирацията 

Джон Ди – английски географ, математик и мистик, има 

централна роля в историята на заговора и задкулисието. Ди е автор на 

концепцията за колониалните империи, ролята на Новия свят, целите 

на Новия световен ред. През 1577 – 1578 г. той развива идеята за 

нахлуване и преселване на британците в колониите и препоръчва 

миграционна политика, с която да се постигне универсална монархия. 

Съпоставя зараждащата се Британска империя както с християнския 

идеал за „мистичен универсален град“, обединяващ цялата Земя, така 

и с „космополитно правителство“, което да го управлява. Придава на 

Британската империя световен, глобален характер, развива 
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концепцията за „гражданин на света“, за космополитизма в рамките на 

световната империя2. Ди разглежда своята имперска концепция в 

контекста на общото мистично единство на света в трактата си 

„Йероглифичната монада“. Смята, че отварянето на нови 

навигационни маршрути и колонизирането на новооткрити територии 

е най-важната задача по пътя към създаването на империята. 

Подробно изучава древните карти на света, като се обляга на данните 

на водещите картографи от онази епоха Джерард Меркатор и Абрахам 

Ортелиус. В концепцията за Зелена империя се предвижда Англия да 

контролира и Северна Америка и Северна Евразия, тоест Русия. 

Предвиждат се бърза колонизация на Америка и династичен брак на 

британската кралица Елизабет I Тюдор със суверена на Русия цар 

Иван Грозни3. Противопоставянето на Уиндзорския двор и 

Лондонското Сити на Рюриковичи, а след това и на Романови, е 

следствие от търсенето на колонии – англичаните виждат в Русия 

„Бяла Индия“. Британската корона винаги се е борила срещу 

Рюриковичите – наследници на най-древната първична кралска 

фамилия в Европа – Меровингите, спасили се от „революцията на 

майордомите“, каквито са Уиндзорите. Когато Романови стават още 

по-ярки носители на традиционната руска геополитика, 

Великобритания и финансови кланове, начело с Ротшилдите, създават 

постоянен лондонски щаб за „руската революция“, който действа и до 

днес. Битката между геополитическите проекти на Русия и 

Великобритания се нарича Голямата игра4. 

Пол Копен-Албансели, водещ говорител на теорията за 

световния юдео-масонски заговор, разобличава прогресивния 

характер на щурма срещу Бастилията – „Равенство, братство, 

свобода“, като платен пропаганден фарс, скриващ антифренски 

заговор. „Благодарение на предприетите от масонството мерки за 

безопасност до, по време на и след революцията, т.е. благодарение на 

подмяната или унищожаването на документи, които биха могли да 

установят истинския характер и истинския произход на тази 

революция, ние живеем в историческо заблуждение, излъгани в 

крайна сметка. Цялата история е изкривена още в самите източници и 

само изостаналите и предубедените могат да вярват, че историята на 

Френската революция е започнала, както я е описал Мишле“5. 

Британският премиер Уилям Пит съобщава за 24 млн. фунта, вложени 

в революцията на Франция за: изкуствено създадена инфлация, 

изкуствено създаване на зърнена криза, уличен терор6. Според О. 

Блан, историк, написал книга за намесата на британското разузнаване 

във Франция, задкулисните мероприятия са превенция срещу съюза на 

Франция с Русия, който би бил кошмар за Великобритания. На 24 
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декември 1800 г. е организиран атентат срещу Наполеон на ул. „Сент 

Никез“, убити са 12 души и ранени 28. На 11 март 1801 г. други 

заговорници убиват руския цар Павел I, който планира съвместно с 

французите удар по Индия и налага ембарго на английските кораби за 

руски пристанища7. 

Антъни Сътън, теоретик на конспирацията, завършва 

Университета в Саутхемптън, Англия, доктор и професор по 

икономика в Калифорнийския държавен университет и с научна 

стипендия в Станфордския университет, в „Институт на Хувър за 

войната, революцията и мира“. По време на престоя си в Института 

„Хувър“ пише изследването си „Западна технология и съветско 

икономическо развитие“ за основната роля на Запада в развитието на 

Съветския съюз от самото му начало. Разкрито е участието на 

корпорации на САЩ, финансирани от американските данъкоплатци, в 

основаването на съветските нефтодобивни инсталации, 

стоманодобивни заводи, „ГАЗ“ – автомобилна фабрика, дъщерно 

дружество на „Форд“. Заключението е, че конфликтите от Студената 

война „не са водени за ограничаване на комунизма“, а са организирани 

с цел „да се генерират многомилиардни договори за въоръжение“, тъй 

като САЩ чрез финансиране на Съветския съюз „пряко или непряко 

въоръжава и двете страни на конфликтите в Корея и Виетнам“. 

Следващите три публикувани книги на Сътън: „Уолстрийт и 

болшевишката революция“, „Уолстрийт и FDR“ и „Уолстрийт и 

възходът на Хитлер“, документират подробно участие на Уолстрийт в 

Съветската революция с цел да унищожи Русия като икономически 

конкурент и да я превърне в „затворен пазар и техническа колония, 

която да бъде експлоатирана от няколко мощни американски 

финансисти и корпорации под техен контрол“8. В началото на 80-те 

години Сътън използва публична информация от годишниците за 

„Череп и кости“, както и неиздавани документи от членове на  ордена. 

Така се появява „Тайното установяване на Америка: Въведение в 

Ордена на черепа и костите“, което според Сътън е най-важната му 

работа в разкриване на заговорите. 

Неста Уебстър, английски теоретик на конспирацията, твърди, 

че членовете на тайното общество са окултисти, замислящи 

комунистическо световно господство чрез еврейската Кабала, 

масоните и йезуитите, и доказва авторството им на Френската 

революция, Парижката комуна от 1848 г., Първата световна война и 

Съветската революция. Завършва Уестфийлд Колидж, Лондонски 

университет, пътува в Индия, Бирма, Сингапур и Япония. Според 

нейните изследвания „ложите на германските масони и илюминатите 

са източникът, откъдето произтичат всички онези анархични схеми, 
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които са завършили с Терора, и именно на голяма среща на масоните 

във Франкфурт на Майн три години преди началото на Френската 

революция, смъртта на Луи XVI и Густав III на Швеция бяха първо 

планирани“9. Уебстър отхвърля голяма част от преследването на 

евреите от нацистка Германия като преувеличение и пропаганда. В 

книгите си тя смята, че дори ако „Протоколите на старейшините на 

Сион“ са фалшиви, те много точно описват светогледа и намеренията 

на евреите за овладяване на света. 

Един от основните пропагандисти на последствията от еврейския 

заговор е Хенри Форд, американски индустриалец, директор на 

автомобилната корпорация с неговото име. Под влияние на 

„Протоколите на старейшините на Сион“, преведени на английски от 

руския монархист Борис Бразол, милиардерът се заинтересува от 

антисемитската идеология и от 1918 г. започва да я разпространява 

чрез закупения от него вестник „Diborn Independent“. През 1920 г. 

Форд публикува компилация от статии във вестника си и в книга, 

наречена „Международно еврейство. Първоначалният световен 

проблем“. Появата им в Америка предизвика голям скандал и 

еврейски протести. 

Умберто Еко, професор по естетика и семиотика, в своя роман 

„Пражкото гробище“ разказва за значението на „Протоколите на 

старейшините на Сион“ и предизвиква обвинения за антисемитизъм. 

Нотариусът Симоне Симонини произвежда, купува и продава 

компромати на тайните служби на Франция, Прусия и Русия. 

Прототипите на героите са реални личности, участвали в исторически 

събития като аферата „Драйфус“, Парижката комуна, Рисорджименто, 

войни, революции, заговори, интриги и покушения, променили 

Европа през XIX и XX век.  

 

Руски теории на конспирацията 

В началото на ХХ век Руската империя се развива с бързи 

темпове като водеща в различни области на живота: наука, 

технологии, култура и икономика. Еврейският банкер Джейкъб Шиф, 

спонсор на Дружеството на американските приятели на руската 

свобода, финансира Япония за нейната война срещу Русия. Активисти 

на германското разузнаване, еврейските революционери Парвус 

(Израел Гелфанд) и Троцки (Лейба Бронщайн) оглавяват 

Петербургския съвет на депутатите на работниците по време на 

въстанието през 1905 г. Прочутите „Протоколи на старейшините на 

Сион“, които определят план за евреите да постигнат световно 

господство, са написани в края на XIX век във Франция, но са 

преведени на руски език през 1894 г. Православният свещеник и 
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писател Сергей Нилус поставя Протоколите в книгата си „Големи в 

малки“ (1905 г.) и я преиздава под заглавие „Близо е до вратата“. 

Оттогава темата за световната конспирация винаги е била в центъра 

на вниманието на учени, политици и държавници на Руската империя. 

Сред най-влиятелните са „Световното общество на масоните: същност 

и цели“ на Георги Мец, Санкт Петербург, 1908 г., и „Тайната сила на 

масонството“ на Александър Селянинов, публикувана през 1911 г. в 

Санкт Петербург. Следва книгата „Масонството в своето минало и 

настояще“ (1914 г.) на Сергей Мелгунов, историк. Алексей Шмаков, 

адвокат, издава книгите си „Свобода на евреите“ (1906 г.) и 

„Международно тайно правителство“ (1912 г.), в които развива тезата 

за вековната конфронтация между семитските и арийските раси. 

Според автора евреите достигат безпрецедентна сила в началото на 

ХХ век благодарение на влиянието си в областта на финансите, 

печата и политиката, които заедно образуват онова, което се 

нарича „свят зад кулисите“10. 

Германското и британското разузнаване тласкат събитията в 

Русия към революция. Със съдействието на германските власти и по 

инициатива на генерал Лудендорф през октомври 1917 г. Владимир 

Ленин, криейки се от руската тайна полиция в Западна Европа, е 

изпратен в специален дипломатически влак (т. нар. „запечатан 

превоз“) през Германия и Скандинавия до Петроград, за да подбуди 

революцията в Русия. Той се вози с десетки други революционери от 

Руската социалдемократическа работническа партия, социалдемо-

кратическите секции на Полша, Литва, Латвия и евреи от организации 

като „Бунд“ и „Поалей Цион“. Прогерманската линия на 

русофобските революционери е потвърдена при сключването на 

договора за мир в Брест-Литовск с Германия на 3 март 1918 г. – отнети 

са икономически развитите западни територии на Руската империя с 

почти 1/3 от населението и половината от индустрията11. 

Документирането на тайното сътрудничество на червените комисари 

с ръководството на германската армия е направено от Сергей 

Мелгунов, издател на списанията „Народный социалист“ и „Народное 

слово“. Мелгунов успява да емигрира и в чужбина издава 

антисъветските книги „По пътя към дворцова революция: сюжети 

преди революцията от 1917 г.“ (Париж, 1931 г.), и „Златният 

германски ключ към болшевишката революция“ (Париж, 1940 г.). 

Болшевиките, които завземат властта в Съветите, имат собствена 

концепция за „конспирация“ – борбата срещу противниците на 

комунистическата диктатура, която те установяват, ръководена от 

Всеруската извънредна комисия, начело с полския нелегал Феликс 

Едмундович Дзержински. Под негово ръководство се разкриват 
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„заговорът на Локхарт“: убийствата на Урицки и Володарски, опитът 

за убийство на Ленин, бунтът на чешкия корпус, въстанието на 

Савинков и др. Смята се, че всички тези събития са резултат от единна 

конспирация на посланици на страните от Антантата, които помагат 

на военните съюзници чрез Бялата гвардия. По същество и по дух 

болшевизмът е революционна, атеистична версия на масонството, с 

култ към червеното знаме, петолъчната звезда, Интернационала и 

естетиката на прометеизма. През март 1919 г. болшевиките и техните 

политически съюзници основават Третия интернационал – 

международна организация, която си поставя за цел победата на 

комунистическата революция в целия свят и установяването на 

диктатура на трудещите се във всички страни.  

В Ялтенските споразумения от 1945 г. ключови геополитически 

и икономически проблеми са решени в полза на западните съюзници. 

В цял свят финансовата система на Бретън Уудс започва да работи с 

позоваване на американския долар като валутен стандарт. Тъкмо след 

Втората световна война идват заключенията, че ролята на еврейството 

не може да бъде разбрана извън връзката му с други наднационални 

финансови кръгове, които създават организации като НАТО, ООН, 

Световната банка, МВФ, Съвета по външни работи и т.н. В 

постсъветската ера руската наука за заговорите на тайните структури 

претърпява еволюция: вече се пише, че евреите вземат активно 

участие в революциите на ХХ век и благодарение на това имат водещи 

позиции в демократичните държави, че съществуването на ционизма 

като международно движение с религиозна и идеологическа основа в 

Израел не може да бъде отречено. След разпадането на СССР 

основните публикации са на Михаил Назаров – „Конспирация срещу 

Русия“ (1993 г.), „Триумф на света зад кулисите“ (1996 г.); на акад. 

Юрий Бегунов – „Тайните сили в историята на Русия“ (публикувана 

няколко пъти през 1995 – 2016 г.); на Олег Платонов – „Короната от 

тръни на Русия (Тайната на беззаконието: юдаизмът и масонството 

срещу християнската цивилизация)“ (1998 г.); „Тайната история на 

масонството. Документи и материали. Том 1 – 2“ (2000 г.); 

„Масонската конспирация в Русия. От архивите на масонските ложи, 

полицията и КГБ“ (2011 г.).  

Българският принос в теориите на конспирацията може да се 

илюстрира с изследванията на Никола М. Николов, обосноваващ 

концентрацията на финансите в ръцете на ограничена наднационална 

върхушка като инструмент за влияние и формиране на историята и 

битието на човечеството. Той проследява триковете за акумулиране на 

пари на фамилиите Беринги и Ротшилди, както и ролята на златното 

покритие при отпечатването на банкноти, което започва да играе 
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първостепенна роля в стопанския и икономическия живот на 

държавите. Николов анализира същността на ръководителите на 

Съветската революция през тяхната родственост с международните 

банкери и как през1991 г. перестройката възстановява работата на 

ордена „Бнай Брит“ и организира в Москва мощна международна 

търговска банка за публично финансиране и кредитиране на 

национални програми, чиито основни акционери са швейцарската 

банка на Едмонд Ротшилд, както и най-големите американски 

финансови корпорации „Морган“ и „Рокфелер“12. 
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